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Αθήνα, 24.02.2022 

Α.Π.  : 1015 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 Κοιν.:   1. Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη 
               2. Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων  - Γρ. Υπουργού                
 

  Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2885/03.02.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. του Μέρα25 κ. Γεώργιος Λογιάδης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, θέτει ως προτεραιότητα την 

αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Βασικός στόχος του Υπουργείου 

είναι ο σχεδιασμός -σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων- μεταρρυθμιστικών δράσεων και ενεργειών που θα οδηγήσουν όχι μόνο στη 

συνέχιση της λειτουργίας αλλά και στον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου 

που διέπει τις Σχολές αρμοδιότητας του Υπουργείου, προκειμένου να παρέχεται υψηλής 

ποιότητας εκπαίδευση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, 

συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και κατ’ 

επέκταση στη στήριξη της ελληνικής οικονομίας. 

Το ΙΕΚ Ηρακλείου, όπως όλα τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού, αποτελούν τους 

συνεχιστές των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΣΤΕ). Η αναβάθμιση και στήριξή τους 

εντάσσεται στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου. Τα οκτώ (8) ΙΕΚ του Υπουργείου 

Τουρισμού, όπως και το σύνολο των δημοσίων ΙΕΚ της χώρας, εντάσσονται στην Αρχική 

Επαγγελματική Κατάρτιση και λειτουργούν σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4763/2020 

«Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης, (…)» (Α’ 

254). Ο δημόσιος χαρακτήρας των εκπαιδευτικών μονάδων του Υπουργείου Τουρισμού 

γενικά, συμπεριλαμβανομένου και του Ι.Ε.Κ. Ηρακλείου, διασφαλίζεται από την ίδρυσή τους 

με το ν.3105/2003 (Α΄ 29) και δεν διακυβεύεται. Η φοίτηση είναι δωρεάν, ενώ το Υπουργείο 

Τουρισμού μεριμνά ώστε κάθε εκπαιδευτική δομή να εξοπλίζεται πλήρως με όλα τα μέσα που 

απαιτούνται προκειμένου να παρέχεται στους σπουδαστές και καταρτιζόμενους ουσιαστική 

και αποτελεσματική κατάρτιση. 

Η εν λόγω εκπαιδευτική μονάδα στεγάζεται στο κτήριο του πρώην ξενοδοχείου 

“ΗΛΙΟΣ” το οποίο βρίσκεται στην παραλιακή ζώνη της περιοχής Κοκκίνη Χάνι Ηρακλείου 

Κρήτης. Το κτήριο παρουσιάζει προβλήματα εξαιτίας της φυσιολογικής φθοράς της 

κατασκευής λόγω παλαιότητας και γειτνίασης με τη θάλασσα, τόσο στον φέροντα οργανισμό 
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του κτηρίου (οξειδώσεις οπλισμού, εμφανείς αλλοιώσεις κ.λπ.) όσο και στα λοιπά δομικά 

στοιχεία. Μετά τις ισχυρές σεισμικές δονήσεις που έπληξαν την Κρήτη το περασμένο έτος, το 

κτήριο χαρακτηρίστηκε μη κατοικήσιμο (κίτρινη σήμανση), κατόπιν ελέγχων από κλιμάκιο 

μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών που μετέβη στο εκπαιδευτήριο στις 

6.10.2021 για το μετασεισμικό έλεγχο καταλληλότητας του κτηρίου.  

Για το λόγο αυτό κρίθηκε επιβεβλημένο να μην συνεχιστεί η δια ζώσης εκπαιδευτική 

διαδικασία, η έναρξη της οποίας είχε οριστεί για τις 08.11.2021 για όλα τα Ι.Ε.Κ. του 

Υπουργείου Τουρισμού, με την υπ’ αρ. 18546/19.10.2021 απόφαση της Προϊσταμένης της 

Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού 

«Έναρξη έτους κατάρτισης 2021-2022 των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) 

του Υπουργείου Τουρισμού» (ΑΔΑ: ΩΑ17465ΧΘΟ-Ι91). Για την άμεση αντιμετώπιση του 

προβλήματος και την συνέχιση λειτουργίας της μονάδας, αποφασίστηκε η εκπαιδευτική 

διαδικασία να υλοποιηθεί μέσω τηλεκπαίδευσης, η οποία θα διαρκέσει όσο διάστημα κριθεί 

απαραίτητο μέχρι την εξεύρεση νέου κατάλληλου κτηρίου για την στέγαση του 

εκπαιδευτηρίου. Όσον αφορά στις διοικητικές υπηρεσίες του Ι.Ε.Κ. Ηρακλείου, αυτές 

φιλοξενούνται από την Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) Κρήτης.  

Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεννόηση με την αρμόδια Κτηματική 

Υπηρεσία έχει προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, σύμφωνα με τις ισχύουσες 

διατάξεις του Ν. 3130/2003 περί στέγασης των υπηρεσιών του Δημοσίου, ώστε να 

εκμισθωθεί κατάλληλο ακίνητο για την στέγαση του ΙΕΚ Ηρακλείου. Επίσης, έχει 

προχωρήσει σε μίσθωση εξοπλισμένης αίθουσας για την πραγματοποίηση των 

εργαστηριακών μαθημάτων. 

Ως προς την στελέχωση του Ι.Ε.Κ. Ηρακλείου, κάθε εκπαιδευτικό έτος προκηρύσσονται 

θέσεις εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας των Ι.Ε.Κ. Όσον αφορά το 

εκπαιδευτικό προσωπικό, με την υπ’ αρ. 20056/10.11.2021 απόφαση (ΑΔΑ: ΨΡ58465ΧΘΟ-

Β2Χ) καλύφθηκαν δεκατέσσερις (14) θέσεις για την εκπαιδευτική περίοδο 2021 – 2022 οι 

οποίες είχαν προβλεφθεί, σύμφωνα με την υπ' αρ. 17229/29-9-2021 σχετική Προκήρυξη 

(ΦΕΚ 50/τ.ΑΣΕΠ/05.10.2021) (ΑΔΑ: ΨΣΖΚ465ΧΘΟ-Ρ5Ι). 

Σε ό,τι αφορά τα Τμήματα Μετεκπαίδευσης Ηρακλείου, στις 9.2.2022 (σχετ. η υπ’ αρ. 

2300/9.2.2022 ανακοίνωση, ΑΔΑ: 6Η04465ΧΘΟ-ΩΤΕ) αναρτήθηκαν οι πίνακες με τα μόρια 

που συγκέντρωσαν οι υποψήφιοι μετεκπαιδευόμενοι για την εισαγωγή τους στα Τμήματα 

Μετεκπαίδευσης του Υπουργείου Τουρισμού για την εκπαιδευτική περίοδο 2021 – 2022, ενώ 

η προθεσμία υποβολής ενστάσεων έληξε στις 14.2.2022. Μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης 

των ενστάσεων από την αρμόδια επιτροπή, θα ακολουθήσει η επικύρωση των οριστικών 

αποτελεσμάτων εισαγωγής στα Τμήματα Μετεκπαίδευσης και οι επιτυχόντες θα κληθούν για 

την εγγραφή τους. Η λειτουργία των Τμημάτων Μετεκπαίδευσης, λαμβάνοντας υπόψη και 

τον χρόνο που απαιτείται για την ολοκλήρωση της διαδικασίας πρόσληψης του αναγκαίου 

εκπαιδευτικού προσωπικού, εκτιμάται ότι θα εκκινήσει στα μέσα Μαρτίου 2022.   

Παράλληλα εκδόθηκε η υπ’ αρ. 2249/9.2.2022 Προκήρυξη για την πρόσληψη 

εκπαιδευτικών στα Τμήματα Μετεκπαίδευσης (ΦΕΚ 7/τ.ΑΣΕΠ/16.2.2022) και ακολουθούν τα 

προβλεπόμενα στάδια για την ολοκλήρωση της διαδικασίας. Σε κάθε περίπτωση, όλα τα 

απαιτούμενα έγγραφα (αίτηση-προκήρυξη κ.λπ.) συμπεριλαμβανόμενης της ημερομηνίας 

κατάθεσης αιτήσεων θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Τουρισμού 

www.mintour.edu.gr, όπως ορίζει η Προκήρυξη. 
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Επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την εξεύρεση άμεσων και αποτελεσματικών λύσεων ως προς τα 

τεχνικά αλλά και τα πάσης φύσεως προβλήματα τα οποία ανακύπτουν στις εκπαιδευτικές 

μονάδες, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση του έργου τους. 

 

                                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
 

                                
                                            ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ    

                       
                     Ακριβές Αντίγραφο 

Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων      
         

                       Ανθούλα Τσακύρη   

             ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού 
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